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Az oroszon visszaszorítása.
Győzelmes térfoglalá­
sunk minden vonalon.

Az elmúlt hét rendkívül kedvező 
eseményeket hozott úgy az osztrák­
magyar, mint a német fegyvereknek.

Ezek között kiemelendő az oro­
szok kárpáti betöréseinek csúfos ku­
darca, mely igen sok emberébe ke­
rült a cárnak. Az oroszokat mindenütt 
kivertük Magyarországból, vagy tel­
jesen visszaszorítottuk úgy, hogy több 
ezer foglyot ejtettünk, sok ágyút 
zsákmányoltunk s ma már a kárpáti 
hegyvidék elmenekült lakossága is 
visszatért békés tűzhelyéhez és a 
hivatalos apparátus is rendesen mű­
ködik. Az oroszok sebesültjeinek és 
halottainak száma nagy, egyedül az 
uzsoki szorosnál 8000 orosz katonát 
temettek el a mieink. Többször nem 
lesz kedvük megpróbálni hasonló me­
rész betörést.

Sokkal fontosabb jelentőségű 
azonban úgy általános, mint különö­
sen katonai szempontból az oroszok 
többszörös súlyos veresége és hatal­
mas, tüzokádó várunknak P r z e m y s 1 
nek felszabadulása az orosz ostrom 
alól.

A világ legnagyobb hadserege 
két heti hiába való ostrom után, 
több mint 40,000 halott hátrahagyá­
sával, véres tejjel vonult vissza min­
den eredmény nélkül a vár alól, mert 
szakadatlan, rendkívül erős rohamaik­
kal mindössze csak a külső erődök 
drótsövényeit tudták elérni, hol a 
felrobbanó földalatti aknák, ostrom­
ágyúink megsemmisítő tüze és gép­
fegyvereink gyilkos golyózápora ez­
rével pusztította a támadókat.

Przemyslnél rettenetes kudarc 
érte az oroszokat. Egymásután ér­
keznek a jelentések, amelyek közlik, 
hogy az orosz ostromlóseregek tá­
madása Przemysl ellen borzalmas ál­
dozatokat követelt részükről. Hason­
lóképpen teljes kudarccal végződött 
a Magyarországba való átkalandozás 
is és ezzel egyre világosabban áll 
még a laikus közönség előtt is, hogy 
hadvezetőségünk zseniális haditervé­
vel szemben milyen csúfos fiaskóval 

végződött az oroszok kapkodó, terv­
szerűtlen ráözönlése Galíciára, ami 
fölött való elkeseredésének immár 
Oroszország legtekintélyesebb orgá­
numa, a Novoje Wremja is leplezet­
lenül kifejezést ad.

Miközben ugyanis a németek 
diadalmas erős csaták után egész 
Észak-Franciaországnak urai lettek 
és tekintélyes csapattesteket vethet­
tek az orosz harctérre, amelyek az 
Antverpen dicső elfoglalásával immár 
felszabadult belgiumi német seregek­
kel rövidesen végső, döntő csapást 
mérnek a Páriát kétségbeesetten vé­
dő franciákra, — az oroszok kény­
telenek hadaikat Galiciából és Bu­
kovinából kivonni, mert az időközben 
egyesült német és osztrák-magyar 
haderő, ez utóbbi a krakkó-przemysli 
erődvonalra támaszkodva, a legko­
molyabban veszélyezteti Varsót és 
vele egész Orosz-Lengyelországot, 
melynek déli része már birtokunk­
ban van.

Hőfer vezérőrnagy, a vezérkari 
főnök helyettese e súlyos vereségek 
kapcsán hivatalosan bejelentette, hogy 
az oroszok Galiciából mindenütt visz- 
szavonulnak, Przemysl vára teljesen 
felszabadult a körülzáró oroszoktól 
és a több helyen megvert orosz had­
sereg menekülésszerüen hátrál sere­
geink elől.

A német és osztrák-magyar had­
sereg legutóbbi győzelmei mélyen 
bent Orosz-Lengyelország területén, 
alig 100 kilóméternyire Varsótól foly­
tak le, melyeknek már is látható 
eredménye az lesz, hogy az orosz 
seregeknek gyorsan el kell hagyni 
Kelet-Galíciát és Bukovinát, hogy 
északi főerejükkel egyesülve, döntő 
harcot vehessenek fel fegyvereinkkel, 
ha Orosz-Lengyelországot ideig-óráig 
tartani akarják.

Ez a visszavonulás egy több 
milliós hadseregnél sok áldozatot kö­
vetel nehezen végrehajtható és a had­
sereg kidőlésére könnyen vezethet.

Minden ütközet után ezrekre 
megy az orosz foglyok száma, ami 
egy hadseregnél a legaggasztóbb tünet.

Kétségtelenül megállapítható, hogy 
az orosz hadsereg stratégiai szem­

pontból már elveszítette a háborút 
A többi magától fog következni, re­
méljük gyorsan.

A szerb harctérről Potiorek tá­
borszernagy, déli seregeink fővezére 
adott ki rendkívül kedvező jelenté­
seket a szerbek ellen vívott több 
győzelmes csatáról. Legújabb hírek 
szerint a szerb hadsereg eddigi vesz­
teségét 100,000 emberre teszik, te­
hát közeledik az idő, mikor a szer­
bek ellenállása teljesen megtörik. Ma 
már a szerb sajtó is Oroszország el­
len ir, mely megcsalta és tönkre tette 
Szerbiát. De erélyesen és nyilt őszin­
teséggel támadja a szerb dinasztiát, 
a királyt, a Karagyorgyevicseket és 
a katonapártot, mely a megsemmisü­
lés örvényébe döntötte a felvuvalko- 
dott Szerbiát. A katonák több helyen 
nyilt lázadásba törtek ki, dandár és 
ezredparancsnokokat, valamint más 
tiszteket lőttek le. Szóval a bünhö- 
dés utólérte az orgyilkosokat.

A német fegyverek győzelme a 
„bevehetien Antwerpen“, a belgák 
második fővárosának gyors elfogla­
lásával, bámulatba ejtette a világot, 
Ezzel egész Belgium elesett és a 
legrövidebb idő alatt az ostromló se­
reg a német főerő segítségére siet­
het, melynek jobbszárnyától alig 120 
kilóméternyire volt. A németek ki­
látásai ezzel nagy mértékben emel­
kedtek s azt hisszük, nem csalódunk 

i abban a hitünkben, hogy most már a 
német fegyverek döntő győzelme a 
francia és angol seregek felett igen 
rövid idő kérdése.

Ez az általános s reánk nézve 
minden vonalon kedvező harctéri 
helyzet.

A háború hírei.
Óriási német hadizsákmány.

(Berlin, okt. 15. Nagyvezérkar déli 
jelentése.) Antwerpennél összesen ötezer 
foglyot ejtettünk. Termeüseni konzul sze­
rint mintegy húszezer belga katona és 
kétezer angol menekült holland területre, 
ahol lefegyverezték. Antwerpeni hadizsák­
mány igen nagy, legalább ötszáz ágyú, 
tömérdek lőszer, nyereg, egészségügyi 
anyag, gépkocsi, gőzmozdony, vasúti kocsi, 
négy millió kilogramm gabona, sok liszt 
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és szén, tiz millió márka értékű gyapjú, 
félmillió márka értékű réz és ezüst tár­
gyak, egy páDcélvonat több megrakott 
élelmezési vonat, nagy marhaállomány. 
Belga és angol hajókat már nem találtunk, 
a háború kitörésekor antwerpeni kikötőben 
vesztegelt harmincegy német gőzös, egy 
kivételével meg van, gépeiket azopban 
használhatatlanokká tették. Antwerpen 
város keveset szenvedett, A lakosság nyu­
godtan viselkedik. Franciák támadásait 
Albert városa környékén jelentékeny vesz­
teségeket okozva visszavetettük, egyéb­
ként nyugaton nincs változás? Keleten az 
oroszoknak Keletporoszország elleni nagy 
erőkkel megkísérelt előretörése meghiúsult­
nak tekinthető. Lengyelországban az oszt­
rák-magyar hadsereggel vállvetve harcoló 
esapatainknak támadása előrehaladt csa­
pataink Lvangrod városi vonalon Visztulán 
át megkísérelt előretörését egész vonalon 
visszavertük, oroszoknak sulyós vesztesé­
geket okozva.

A 24—36 éves népfelkelők 
behívása

(Budapest, okt. 15.) A budapesti tu­
dósító illetékes helyről közli. A népfelke­
lőkről szóló ezernyolcszáznyolcvanhat évi 
huszadik törv.-cikk Bzerint az első osztá­
lyú népfelkelők rendkívüli szükség esetén 
a hadsereg és honvédségünk kiegészíté­
sére igénybe vehetők. A törvénynek e 
rendelkezésére támaszkodva a magyar kor­
mány az osztrák kormánnyal és közös 
hadügyminiszterrel egyettértőleg elhatá­
rozta, hogy az 1890—1878. évi szü­
letésű (huszonnégy-harminchat éves) és 
katonailag még ki nem képezett népfel­
kelésre kötelezett tehát a felhívott népföl­
kelés első osztályába tartozó b. c. alsó- 
esztályuakat a következhető szükség ese­
tére már most összeírják fegyveres szol­
gálatra való alkalmasságuk szempontjából 
megvizsgáltatják és ha szükség kívánja 
katonai kiképzésre behívják és kiképzés 
után a közöB hadsereg és honvédség csa­
pataihoz beosztják. Az erre vonatkozó kor­
mány rendelet a legközelebbi napokban 
fog megjelenni. Az említett népfelkelésre 
kötelezettek összeírásának okt. 29-én be 
kell fejezve lennie. A népfelkelési bemu­
tató szemlék pedig a melyeknek célja an­
nak megállapítása, hogy kik alkalmasok 
a népfelkelési fegyveres szolgálatra és 
kik nem november tizenhatodikától decem­
ber 31-éig fognak közhírré teendő napon 
megtartatni, hogy népfölkelési szolgálatra 
alkalmas népfelkelők tényleges szolgálatra, 
vagyis katonai kiképeztetés céljából, mely 
időpontban fognak beszóllittatni az ké­
sőbben fog tudtul adatni, már most meg­
jegyezzük, hogy a fiatalabb évfolyamok­
hoz tartozók behívása a későbbi évfolyam­
belieket megfogja előzni, ez a kormány 
intézkedés bizonyára az egész országban 
helyeslésre fog találni, mert alkalmat nyújt 
mindezoknak hazafias kötelezettségük tel­
jesítésére, akik alkalmasok s akik eddig 
fegyveres szolgálatot nem teljesítettek. 
(Miniszter elnöki sajtó oszt.)

Előnyomulásunk
Galíciában.

Budapest, október 20. (A minis- 
terelnökség sajtóosztálya.)

A főhadiszállásról jeleneik:
Középgaliciában, különösen a 

Strwiaz folyótól északra, a csata he­
vessége még fokozódott. Támadásunk 
állandóan tért hódit kelet felé. Egyes, 
különösen fontos magaslatok birto­
káért mindkét részről rendkívül elke­
seredett küzdelem folyt.

Az ellenségnek minden kísérlete, 
hogy a Magiért tőlünk ismét vissza­
hódítsa — meghiúsult, ellenben a mi 
csapataink elfoglalták a Tiskovicetől 
északkeletre fekvő magaslatot, mely 
nagy vetélkedés tárgya volt. Magier- 
töl délre az ellenséget több helyiség­
ből kiűztük.

Ezekben a harcokban ismét sok 
oroszt, köztük egy tábornokot fogtunk 
el és gépfegyvereket is zsákmányol­
tunk, a foglyok ágyutíjzünknek rette­
net hatásáról adnak hirt.

A S'trwiaztóí délre, ahol arcvo­
nalunk Stary Sambor mögé nyúlik, 
áll a csata. Stryjt, Kőrösmezőt és Sze­
rethet csapataink az ellenség elker- 
getése után birtokukba vették.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar 
főnökének helyettese.

Téli ruhát a katonáknak.

A nagyszebeni cs. kir. katonai pa­
rancsnokság lapunk utján a következő 
felhívással fordul a nagyközönséghez:

„Felhívás.
A hadügyi kormányzatnak a harcté­

ren levő katonák részére a nemsokára be­
álló hideg ellen védekezésre nagy meny- 
nyiségü a falusi lakosság által használni 
szokott mell-bundára, mellényre, úgyne­
vezett „Tyeptár*-ra van szüksége.

Miután az óriási szükséglet kizárólag 
a kereskedőknél és termelőknél nem fe­
dezhető, minden ily nem viselt ruhadarab 
tulajdonosa felhivatik, hogy azt fizetés el­
lenében a hadügyi kotmányzat rendelke­
zésére bocsássa. Darabjáért a minőség 
szerint 12 koronáig terjedő ár fizettetik. 
Az egyes darabok értéke a községi elöl­
járók által a küldeményhez csatolandó ki­
mutatásban kitüntetendő. E tekintetben 
szigorúan kell eljárni és csak a tényleges 
értéket beírni.

Az eljárás a következő:
A községi elöljáróságok a lehető leg­

gyorsabban összegyűjtik a községben ren­
delkezésre álló „í'yeptár“-okat és ezeket 
a hadüpyi kormányzat költségére a leg­
közelebbi gyűjtőhelyre küldik.

Gyűjtőhelyül szolgálnak, a nagysze­
beni, kolozsvári, brassói és gyulafehérvári 
katonai ágyraktárak.

Az ezen gyűjtőhelyek által a közsé­
geknek átadandó átvételi elismervények 
az átadott bundák számát és értékét kell 
tartalmazzák.

A kifizetése ezen átvételi elismervé- 
nyeknek az illető ágyraktár által a 2. 
számú ruhatárhoz beküldendő másodlatai 
alapján a budapesti 2 számú ruhatár által 
történik községenként a postatakarékpénz­
tár utján.

A községnek kiutalt pénzösszegekből 
semmi néven nevezendő levonás sem esz­
közölhető, hanem mindenkinek az átadott 
bundák teljes Összege kifizetendő.

Ezen bundák átadása lehetőleg f. évi 
október hó 20-ig befejezendő, miéit is a 
közreműködésre hivatott közegek felhivat­
nak, hogy a mozgalmat a lehetőség sze­
rint siettessék.

A nagyszebeni katonai 
parancsnokság. 

HÍREK- I
— A Vörös Kereszt-Egylet gyii- ; 

lése. A Vörös-Kereszt-Egylet minden- j 
kor és mindenhol áldásos önfeláldozó 
munkát teljesített amely nállunk bőt^- 
lajra talált. Községünk mintegy 30

inteligens hölgye önként ajánlkozott 
arra, hogy a Dr. Jancsó Ödön bánya­
kerületi főorvos ur által vezetett ön­
kéntes ápolónői kursust végezne ök 
is mint hü honleányok hazájukiránti 
kötelességük lerohassák. A melyről f. 
hó 18-án d. e. községünk inteligens 
közönsége előtt tették le az ünnepé­
lyes fogadalmat.

Dicséret illeti mindegyiket mert 
ezen idő alatt és bizonyságot mutat­
tak a női szív megnyilatkozásáról 
amellyel sebesült honfitársaink iránt 
a legönfeláldozabb készséggel igye­
keztek „fájdalmuk enyhíteni' s könyei- 
két letörölni“.

Az ünnepélyes fogadalom közön­
ségének résztvevői 3A 11 órákkor 
gyülekeztek a Stefánia bánya intézke­
dő termiben ahol egynegyed 12 órák­
kor vonult be az „önkéntes ápolónők 
fehér csoportja.

Szabó Albert főbánya tanácsos 
ur üdvözölte a szép számban levő s 
nemes munkára vállalkozott hölgye­
ket s kifejtette magas formában a je­
lenlegi helyzet két irányát: a boszut 
és a szeretetet.

A boszut amit körülöttönk dúló 
csaták fergetegében végeznek derék 
harcosaink a szeretetet pedig a női 
finom kezek a amellyel iparkodnak a 
boszu müvében megsebesült katonák 
felgyógyulásukért idejüket othonuktól 
megfosztva a haza oltására áldozni, 
ismertetésének a gyűlés célját illetve 
részletezését átadva Dr. Jannsó Ödön 
főorvos urnák aki a helyzetnek leg­
megfelelőbb érzéssel fűszerezett beszé­
dében fejtette ki, hogy az önkéntes 
ápolónők kötelessége nem egyébb 
mint könnyeket felszáritani és fájdal­
makat enyhíteni.

Tanulságos beszéde az egész je­
lenlevőket könnyezésig meghatotta. 
Ezek után letették növendékeink a hi­
vatalos esküt amely után a Vörös- 
Kereszt-Egylet központjából leküldött 
bizonyítványok és jelvények osztot­
tak ki.

A gyűlés eme fenséges aktusa 
után Szabó Albert főbányatanácsos ur 
úgy a maga valamint a Vörös-Kereszt- 
Egylet közponja nevében hálás köszö­
netét mondott Dr. Jancsó Ödön fő­
orvos urnák erre minden emberi erőt 
felülmúló tevékenységéért mert hiszen 
ezen legszebb és legmagasztosabb 
fáradozásáért amikor annyi fájdalmat 
szüntetett és oly sok patakzó könnyet 
törült le az emberek országáról nem 
csak az ezek leikéből fakadó hálát 
hanem az Istentől is megkapja érte 
jutalmát

S. Gy.
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Pótvásár Tordán A Kereskedelem­
ügyi és Földmivelésügyi Miniszter 
Tor dán országos pótvásárt engedé­
lyezett és pedig : október 25-én (va­
sárnap) és 26-án (héttőn) marha, ló, 
juh és sertés vásárt, október 27-én 
(kedden) országos kirakóvásárt.

Tordának ez a pót vására, úgy a 
barom-, mint a kirakóvására nagyon 
látogatott lesz, mert a szept. 9-iki 
nagy őszi orsz. vásár nem lett meg­
tartva és igy ez lesz az első őszi 
nagy vásár.

—- A bányatárspénztári kór­
házunkban ápolt sebesültek javára 
még a következők voltak szívesek ada­
kozni. Magdó Mihály 30 kor., Sárpy 
Antal, Urbán Andor, dr. Germán Ger­
gely, Glazer I. és Pubaloszky urak 
5—5 koronát, Gidófalvy Vilma 5 kor. 
Egyebeket a következők voltak szíve­
sek adományozni. : Miklóssy Gyula. 
Gróf Mikes Kelemenné, Weinrich Ká- 
rolyné, Krizsán Jánosné, Barabás La- 
josné, Jovián Antalné, Roska Jánosné, 
Stibor Gusztáv, Both Sándor, Magda 
jegyzőné, Kastaletto Hugóné, Szende 
Vilmosné, Mussik Jakabné, Orbán Ká- 
rolyné, Binder Józsefné, Dr Bergleiter 
Gyuláné. Fogadják a nemesszivü ada­
kozók hálás köszönetét a kórház ve­
zetőségének. További szives küldemé­
nyeket bárminő formákban kér és kö­
szönettel fogad a kórház vezetősége.

— A Magyar Vöröskereszt- 
Egylet marosujvári fiókja vasárnap, 
e hó 18-án d. e. tartotta az intézke- 
döben ünnepélyes választmányi ülését, 
melyen a 30 önkéntes ápolónőt avat­
ták fel ünnepélyes formaságok között. 
Elnöklő Szabó Albert főbánya taná- 

J esős szép beszéd kíséretében nyitotta 
| meg az ülést, jelezvén, hogy az em­

beri 2 tulajdonságok egyikét a gyű­
lölet ügyét a csatatéren intézik el, ad­
dig mi itthon maradottak a szeretet 
ügyét kell szolgáljuk s annak a je­
gyében munkálkodjunk. Ezután Dr. 
Jancsó Ödön tartott egy csaknem Va 
óráig tartó könnyekig megindító szép 
beszédet, melyben a háború borzal­
mairól a katonák fontos, megbecsül­
hetetlen missiójáról a háborús időben, 
továbbá a Vöröskereszt-egylet céljai­
ról s ennek keretében az önkéntes 

I ápolónői intézményről beszélt szebb- 
nél-szebb gondolatokkal gazdag be­
szédben. Beszéde közben esküvésre 
szólította fel ápolónőinket. Ennek meg­
történte után avató beszéd alakjában 
intézett hozzájuk megindító szép sza­
vakat, buzdítván őket a nemes, humá­
nus missióujuknak vállalt feladatok 
teljesítésére, itt adjuk felavatott ápoló­

inőink teljes névsorát: Béllé Irén, Béllé 
pétin, Dr. Bergleiter Gyuláné, Bá­
nyász lzidorné, Dunst Margitka, Gál 
Rihályné, Háry Aranka, Benrád Olga, 
|Hr- Jány Gvőzőné, Dr. Jakab Sán- 

dorné, Jovián Etuka, Jovián Ilonka, 
László Mimiké, Girsik Jánosné, Kiss 
Simonná, Magyari Aranka, Muzsik 
Matyi, Ott Mariska, Susnek Olga, 
Weinrich Károlyné, Wochner Irén, 
Szabó Mariska, Szabó Ilus, Gottchling 
Hajnalka, Gottschling Felina, Sallak 
Istvánná, Szende Olga, Szende Ró- 
zsika, Schachter Rezsin, Krisán Anna 
Mária.

Elnök miután a felavatott hölgyek 
diplomájukat s jelvényeiket kikapták 
nagyon szép szavakban köszönte meg 
Dr. Jancsó Ödönnek önfeláldozó fára­
dozását, mellyel a kiképzéssel járó 
nehéz feladatokat fényes sikerrel vé­
gezte s úgy ezzel, mint a sebesültek 
körül egy ember munkabírását túl­
haladó munkásságával örök hálára 
kötelezte mindannyiakat. Egy pár ap­
róbb tárgynak az elintézése után a 
gyűlés egy felemelő érzésekkel teljes 
hangulattal záratott. Mi is a magunk 
részéről csak gratálálhatunk derék vál­
lalkozásukhoz hölgyeinknek, kik ön­
feláldozó, önzetlen, hazafias ténykedé­
sükkel mindeneknek elismerését, ma« 
gasztalását érdemelték ki,

— A közönség figyelmébe. Az 
Országos Hadsegélyező Bizottság ru­
házati albizottsága f. hó 8-án Serény 
Béla elnöklete alatt tartott ülésében 
behatóan foglalkozott a harctéren 
küzdő katonáknak meleg ruháival 
való felszerelése kérdésével és ered- 
ményekínt közli a közönséggel, hogy 
hivatalos utón nyert tudomást arról, 
hogy a hedvezetőség a hadbavonult 
katonákat meleg ruhenemüvel a le­
hető legteljesebben ellátta.

Hiány van azonban hósapkákban 
és érmelegitökben, miért is felkéri 
az albizottság a közönséget, hogy,'ezt 
a két meleg ruhaneműt a legrövidebb 
utón készítse el és legkésőbb novem­
ber hó 15-ig a Hadsegélyező Hiva­
talnak (Budapest IV. váczi-utcza 38 
sz.) közvetlen küldje be.

Egyben figyelmezteti az albizot­
tság a közönséget, hogy mindazok 
a tárgyak, melyeket nem a „Had- 
SPgé’vező Hivataliba szolgáltatnak 
be ’■ ni közvetlenül a harctérre 
küldenek, gyakran technikai akadály­
ok folytán nem érkeznek a helyük­
re, miért is felkérjük a közönséget, 
hogy a közvetlen küldést méliözze 

' a lehetőségig.
Gyapjufonal a kormánybiztosnál 

; kgr.-ként 10. kor.
— Verekedés. Zsongván a Simon 

' György léié korcsmában pálinkázás 
< közben nézet eltérés keletkezett 
’ Péstina Mánászia és Boldéa Jüónicz 

között a heves szóváltás követhez- 

tében egymást kölcsönösen mintegy 
10 bicska szúrással sebesitették még. 
A verekedés színhelyén csakhamar 
megjelentek a csendörök akik az el­
járást megindították a verekedő fe­
lekkel szemben.

— Baleset. Magyar Csesztvén 
a Mikes féle uradalomban amint ap­
róbb igazításokat eszközöltek, Király 
Szenti ahogy az egyik álláson beosz­
tását végezte valahogy egy kb. min­
tegy 50 klg. súlyú kö magával ra­
gadta és jobb lábát összezúzta. A 
szerencsétlen alig 18 éves fiút a 
súlyos sérüléseivel a Nagyenyedi 
korházba szállították,

— Kolera. Á napokban község­
ünkben kolera gyanús tünetekben 
két egyén meghalt. A hányadékot 
a kétely eldöntése végett a bakte- 
orologiai intézetbe küldték. Dr. Jan­
csó Ödön derék bánya főorvos ur 
és a hatóság intézkedései folytán az 
utszéli árkok fertötlenittettek vala­
mint a vízvezetékek elzárattak. A ru- 
dolf bánya előtti vízvezetékből pe­
dig meleg vizet bocsájtottak, hogy az 
ezáltal vízhiányt szenvedők kielé- 
gittessenek.

Kitűnő imaköuyv. A mostani háborús 
időkben nélkülözhetetlen egy kitűnő ima­
könyv, mely a lelkeket az áhitat szárnya­
ival az Úrhoz emelje. Ilyen kitűnő ima­
könyv a Jancsó Lajos ref. esperes által 
irt imakönyv, mely kapható a Füssy- 
üzletben.

— Hósapkát és érmelegitöt a ka­
tonáknak. Az Országos Hadsegélyző 
Bizottság ruházati albizottsága e hó 
8-án Gróf Serényi Béla elnöklete 
alatt tartott ülésében behatóan fog­
lalkozott a harctéren küzdő katonák­
nak meleg ruhával való felszerelése 
kérdésével és ennek eredményeként 
közli a közönséggel, hogy hivatalos 
utón nyert tudomást arról, hogj' a 
hadvezetőség a hadbavónuít katoná­
kat meleg ruhaneművel a lehető leg­
teljesebben ellátta. Hiány van azon­
ban hősapkákban és érmelegitökbeu, 
miért is felkéri az albizottság a nagy­
közönséget, hogy ezt a két meleg 
ruhaneműt a legnagyobb számmal 
készítse és legkésőbb november hó 
15-íg a Hadsegélyző Hivatalnak (ÍV. 
Váczi utca 38.) közvetlen küldje be, 
Egyben figyelmezteti az Albizottság 
a közönséget, hogy mindazok a tár­
gyak, melyeket nem a Hadsegélyző 
Hivatalba szolgáltatnak be, hanem 
közvetlenül harctérre küldenek, gyak­
ran technikai akadályok folytán nem 
érkeznek a helyükre, miért is fel­
kérjük a közönséget hogy a közvet­
len küldést a lehetőségig mellőzze.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Síién pétery Lajosné 
által irt elsőrangú szakácskönyvet, 
mely immár 2-ik kiadásban jelent 
meg Minden háziasszony vegye meg, 

j mert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben.
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— Öszöt és tehenet levágni nem sza­
bad. A kormány a hivatalos lap utóbbi 
számában rendeletet tesz közié, mellyel 
ideiglenesen és további intézkedésig meg­
tiltja az üszőborjuknak, a három évesek­
nél fiatalabb üszőknek és a hasas tehe­
neknek vasúton való szállítását és kény­
szervágásoktól eltekintve, levágását. A 
rendelet október 15-én lépett életbe.

— Külföldre szóló levelek nyitva adan­
dók fel. A Kereskedelmügyi Miniszter leg­
újabban rendeletet adott ki aziránt, hogy 
a katonai érdekek megóvása céljából a 
külföldre menő összes postai küldemények 
katonai ellenőrzésnek lesznek alávetve. 
Ennek következtében a külföldre szóló 
összes közönséges és ajánlott leveleket 
ezentúl nyitva kell postára adni, illetőleg 
a levélgyűjtő szekrénybe dobni. Továbbra 

is zártkiildeményeket esak Ausztriába és 
Bosznia Hercegovinába lehet feladni. A 
rendelet intézkedik továbbá a pénzkülde­
ményekre vonatkozólag is s e tekintetben 
elrendeli, hogy külföldre szóló pénzes le­
velek esak a felvevő postahivatalokban 
a posta tisztviselő ellenőrzése után zárha­
tók le. E óéiból azok a postára nyitva 
viendők fel. Külföldre szóló postautalvá­
nyok és csomagok szelvényeire magán­
közleményt imi tilos. Csomagokba Írás­
beli közleményt elhelyezni szintén tilos. 
A csomagok ellenőrzését a leadó hivatal 
teljesiti. A külföldre feladott vagy kül­
földről érkező postai küldemények ellen­
őrzésére 3 katonai bizottság működik, még 
pedig Budapesten, Brassóban és Temesvá­
ron.

E rendelet intézkedéseire felhívjuk a 

nagy közönség figyelmét azzal, hogy első­
sorban saját érdekében cselekszik, ha a 
rendeletet minden egyes esetben a lég- 
ssigorubban betartja.

A vasúti arcképes — féláru jegyvál­
tására jogosító — igazolványok iránti ké­
réseket a közigazgatási alkalmazottak (vi­
dékiek a járási főszolgabírók utján) no­
vember 1-ig kell beterjesszék vármegyénk 
alispánjához. Jövőre csak is arcképes iga­
zolvánnyal utazhatnak az alkalmazottak 
(nyugdíjasok s özvegyek is) igényjogosult 
családtagjai is. A régi már meglevő iga- 
zolványhoz 2 korona, a kiállítani kért uj 
igazolványhoz fényképet és 3 korona ér­
tékű postai bélyeget kell beterjeszteni. A 
ki ezt elmulasztja a jövő 1915. évre elesik 
a féláru utazás kedvezményétől.

A Háztartás Könyvtára

Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY ERILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, öz- és egyéb vadhúsok
8- Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifött tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
15. Édességek és cukorkák
14. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara esak 80 fillér.
Mirrendeléinél elegendő * Biámok kfisléae. Egyel kötetek meg­
rendelőiénél B fillér portóra kttldeadS. Mind a 20 kBtatot éra 
börmentve 4 korona. Szétküldés csakis a péaa előlegei be 

küldése ellenében.

Kapható Füsy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető1 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

fiái kézitáskák, dohány 0 szivartárcák, gyerme^játéKök, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Fiissy J. könyv- és papirkereskedésében

nemethyjózsef gépüzemü bútorgyára és raktára 

Telefonnám 11. TORBA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart dész SUTÉRT, mindennemű modern stílben, laddos. matt, 
fényezett <«H®s szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba-
di vitelben •'"**-*£5^ 1 cl HL cl 1 iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEtSKÉP és olajfestményedben.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyeged, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy éb asztal- térítők, dívány átvetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermed-hecsid majolida-, dohányzó és diszaszialdád s egyéb lujeus Í3HT0RÓK stb. 
a legutolsó divat szerjni. Jfinla- és Hajhíott széded, és egyes bútordarabod gyári áron 
szédedd®2 faló ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésned legaldalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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